

Протокол № 1
заседания Комиссии РСПП по агропромышленному комплексу

г. Москва, Котельническая набережная, дом 17

14 марта 2013 г.

В заседании Комиссии приняли участие:

Шохин Александр Николаевич	Президент РСПП
Черепов Виктор Михайлович	Исполнительный вице-президент РСПП
Бачин Сергей Викторович	Председатель Комиссии, председатель Совета директоров ГК «АГРАНТА»
Бирюков Виктор Степанович	Заместитель председателя Комиссии, президент Группы компаний «Галина», генеральный директор ЗАО «Мордовский бекон», член Правления РСПП
Аносов Юрий Митрофанович	Ответственный секретарь Комиссии
Алтухов Анатолий Иванович	Академик - секретарь Отделения экономики и земельных отношений Российской академии сельскохозяйственных наук
Бабкин Константин Анатольевич	Президент Союза производителей сельскохозяйственной техники и оборудования для АПК «Союзагромаш»
Богословский Владимир Николаевич	Председатель Совета директоров Торгово-промышленной компании «Техноэкспорт», вице-президент Российской Ассоциации защиты растений
Бобылева Галина Алексеевна	Генеральный директор Российского птицеводческого союза
Даниленко Андрей Львович	Председатель Правления Национального союза производителей молока
Ерыженский Вадим Игоревич	Заместитель генерального директора ООО «Продимекс»
Злочевский Аркадий Леонидович	Президент Российского зернового Союза
Зудина Наталья Ивановна	Заместитель генерального директора ОАО «Росагролизинг»
Киселев Александр Александрович	Президент Ассоциации «Социальная Сфера России», член Правления РСПП

Мамиконян Мушег Лорисович	Председатель Совета мясного союза России
Мамонтов Вячеслав Иванович	Председатель исполнительного комитета Союза российских производителей пиво-безалкогольной продукции
Морозов Юрий Николаевич	Исполнительный директор Масложирового союза России
Черкесов Денис Леонидович	Исполнительный директор Национального союза производителей говядины
Коломиец Алексей Петрович	Директор центра ОАО «Росагроснаб», по поручению Лимарева Ю.В.
Бондарев Анатолий Константинович	Член Правления Союза сахаропроизводителей России, по поручению Бодина А.Б.
Бабурин Александр Иванович	Первый заместитель Председателя Росагропромсоюза, по поручению Кислова С.В.
Манькова Светлана Юрьевна	Помощник члена Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Мишнева А.И., по поручению Мишнева А.И.
Стерхова Мария Максимовна	Заместитель исполнительного директора Масложировой ассоциации Таможенного союза, по поручению Мухлаева А.М.
Огоньков Алексей Валентинович	Генеральный директор ОАО «Птицефабрика Верхневолжская», по поручению Потапова С.С.
Голов Вячеслав Владимирович	Руководитель Информационно-аналитического центра Национального союза зернопроизводителей, по поручению Скурихина П.В.

Повестка дня:

1. О задачах и направлениях работы Комиссии РСПШ по агропромышленному комплексу.
2. О Планах работы Комиссии РСПШ по агропромышленному комплексу на первое полугодие 2013 года.

Председательствующий Бачин С.В. открыл заседание Комиссии, констатировал наличие кворума, огласил повестку дня и регламент проведения заседания Комиссии.

Председательствующий предоставил слово Шохину А.Н., президенту РСПП.

Шохин А.Н. поприветствовал новый состав Комиссии. Обратил внимание на необходимость решения стоящих перед Комиссией задач, с учетом адаптации бизнеса к условиям ВТО, а также в процессе работы Комиссии построения диалога с Правительством Российской Федерации, государственными органами и Евразийской экономической комиссией. Предложил членам Комиссии активно подключиться к решению вопросов, стоящих перед Комиссией, рассмотрению поступающих документов, проведению оценки регулирующего воздействия проектов законов, актов Правительства Российской Федерации и т.д., а также своевременно и эффективно рассматривать рассылаемые от его имени материалы, и представлять по ним свои предложения и замечания. Отметил необходимость корректировки Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717 (далее – Госпрограмма), а также решения вопросов по реструктуризации задолженности, нетарифной защите рынка. Выразил уверенность, что члены Комиссии будут использовать площадку РСПП для решения возникающих у бизнеса вопросов.

Председательствующий предоставил слово Черепову В.М., исполнительному вице-президенту РСПП.

Черепов В.М. поприветствовал собравшийся новый состав Комиссии. Рассказал о работе, проведенной Комиссией в прежнем составе с 2006 года. Подчеркнул, что, Комиссией осуществляется активное взаимодействие с Минсельхозом России, с которым было подписано Соглашение о сотрудничестве. Отметил, что в январе 2013 года Председателем Комиссии назначен Бачин С.В., сформирован новый состав Комиссии, члены которой представляют весь спектр действующих союзов и ассоциаций агропромышленного комплекса. Выразил уверенность, что задачи, стоящие перед Комиссией, будут решаться на новом уровне. Пригласил членов Комиссии принять участие в мероприятиях, проводимых в рамках Недели российского бизнеса.

По первому вопросу повестки дня:

О задачах и направлениях работы Комиссии РСПП по агропромышленному комплексу.

Презентация Бачина С.В.

Бирюков В.С. Выразил уверенность, что Комиссия в обновленном составе будет способна решать задачи по отстаиванию интересов аграрного бизнес-сообщества на универсальной, действенной площадке РСПП. Подчеркнул, что члены Комиссии представляют отраслевые союзы, в состав которых входят организации, производящие около 80% продукции всего сельского хозяйства России.

Отметил необходимость осуществления Комиссией оценки регулирующего воздействия на бизнес, принимаемых государством решений и своевременному доведению до органов государственной власти предложений РСПП. Считает полезной работу по формированию позиции Комиссии по законопроектам, предусматривающим внесение изменений в Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства», в части поддержки переработчиков сельскохозяйственной продукции, Федеральный закон «О семеноводстве» и Федеральный закон «О племенном животноводстве».

Предложил внимательно изучить многоаспектный вопрос производства и регулирования оборота органической сельскохозяйственной продукции.

Обратил внимание на вопрос территориальной организации бизнеса в сфере агропромышленного комплекса.

Предложил членам Комиссии принимать активное участие в деятельности рабочих органов по разработке и формированию проектов государственных и отраслевых программ в области сельского хозяйства.

Даниленко А.Л. Поддержал обозначенные задачи и направления работы Комиссии. Отметил, что Комиссия должна стать площадкой для сбора и анализа реальной информации по ситуации, складывающейся в агропромышленном комплексе, и ее доведению до органов государственной власти Российской Федерации. Рассказал, что на заседании Экспертного совета при Правительстве Российской Федерации был представлен на рассмотрение и обсуждение проект Прогноза долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2030 года. Прогнозные показатели, предусмотренные проектом, касающиеся молочной отрасли завышены. Для достижения прогнозных показателей нужна мощная государственная поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей для проведения масштабной модернизации отрасли и повышения производительности труда, а также перехода на использование специализированного молочного скота. Необходимо также учитывать условия, складывающиеся после вступления России в ВТО, когда государство вынуждено будет отказываться от многих действенных мер поддержки. Вместе с тем, предоставление государственной поддержки ставится в зависимость от достижения предусмотренных показателей, которые изначально завышены и невыполнимы. Также, необходимо обратить внимание на эффективность - своевременность выделения, доведения субсидий до сельскохозяйственных товаропроизводителей и на правильность выбора критериев, с учетом которых осуществляется распределение субсидий. По молоку, указанные критерии стимулируют уменьшение его производства. Основная задача сельского хозяйства – это обеспечение населения качественной, доступной по цене продукцией, гарантированной независимо от мировой конъюнктуры, доведение до органов государственной власти этой позиции – наша цель.

Злочевский А.Л. Отметил необходимость корректировки задач Комиссии. Отметил, что сельское хозяйство должно рассматриваться как одно из направлений социальной сферы, так как во всем мире оно является прибыльной отраслью. Главная задача политики любого государства - поддержание доходности сельского хозяйства. Обратил внимание на необходимость создания стимулов для повышения конкурентоспособности продукции сельского хозяйства. Работа Комиссии должна способствовать изменению аграрной политики государства.

В настоящее время отсутствуют средства на технологическое развитие отрасли. Также, необходимо обоснованно ставить вопрос об отмене единого сельскохозяйственного налога или по его реформированию, как переставшего носить смысловую нагрузку.

Мамиконян М.Л. Поддержал цели и задачи Комиссии. Обратил внимание на необходимость устранения технологической отсталости отрасли. Отметил, что наука должна способствовать развитию агропромышленного комплекса. Проводится научная работа, которая не всем нужна, и многие предприятия в своей работе не используют результаты научных исследований. Подчеркнул, что важно рассмотреть какие научные исследования проводятся в России, насколько они используются бизнесом, и определить необходимость их использования.

Алтухов А.И. Предложил членам Комиссии принимать активное участие в работе проводимой Экспертной комиссией по оценке результатов реализации подпрограмм Госпрограммы при Минсельхозе России и представлять конкретные, четко изложенные предложения в целях их учета при составлении ежегодного национального доклада о ходе и результатах реализации Госпрограммы и разработки рекомендаций о ее изменении. Сегодня России нужна четкая, грамотная аграрная политика и в этом направлении необходимо работать. Есть проблема низкой доходности сельскохозяйственных товаропроизводителей, сельского хозяйства в целом и закредитованности сельскохозяйственных товаропроизводителей. Мы должны направить свои усилия на поддержание интересов товаропроизводителей и создание условий для развития бизнеса. В настоящий момент объемы средств, выделяемые на финансирование науки, незначительны, но, несмотря это Россельхозакадемия себя с лихвой окупает.

Черкесов Д.Л. Поддержал цели и задачи Комиссии. Обратил внимание на необходимость применения системы компенсации рисков в сельском хозяйстве и поддержки устойчивого развития сельских территорий. Поддержал предложение по отмене единого сельскохозяйственного налога, в связи с тем, что его отмена будет стимулировать развитие инструментов по торговле, биржевые торги. Особо отметил, что основным стимулом для развития сельского хозяйства должна стать доступность кредитных ресурсов для сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Бачин С.В. Предложил утвердить задачи и направления работы Комиссии с учетом поступивших предложений и замечаний.

Голосовали:

«ЗА» - 16, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Принято единогласно.

По второму вопросу повестки дня:

О Плате работы Комиссии РСПП по агропромышленному комплексу на первое полугодие 2013 года.

Бачин С.В. Сообщил, что при подготовке к заседанию, поступившие от членов Комиссии предложения были обработаны и представлены на заседание в виде раздаточного материала. При составлении дальнейших планов работы Комиссии все предложения будут учтены.

Выразил уверенность, что члены Комиссии примут участие в мероприятиях Недели Российского бизнеса в период с 18 по 22 марта текущего года.

Обратил внимание на то, что Комиссия направила в РСПП предложения в Сводное задание на мониторинг законодательства и правоприменительной практики на 2013 год.

Акцентировал внимание на том, что представленный План, как и любой другой документ, может корректироваться, в него могут, в зависимости от решаемых задач, вноситься изменения и поправки.

Бобылева Г.А. Обратила внимание на необходимость дальнейшего учета в планах работы Комиссии вопросов, связанных с поддержкой птицеводства, а именно с кредитованием отрасли и продлением сроков пользования кредитами.

Ерыженский В.И. Подчеркнул, что при реализации Госпрограммы особое значение приобретает своевременность доведения до сельскохозяйственных товаропроизводителей информации о принимаемых субъектами Российской Федерации нормативных правовых актах, устанавливающих порядок и условия распределения и предоставления субсидий.

В связи с чем, посчитал необходимым обратиться в Минсельхоз России с предложением об организации на сайте Минсельхоза России раздела, содержащего нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации, устанавливающие порядок и условия предоставления из бюджетов субъектов Российской Федерации средств на поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей, источником финансового обеспечения которых является субсидия, и включающие перечень документов, необходимых для получения указанных средств, сроки их рассмотрения.

Бачин С.В. Предложил проект Плана работы Комиссии РСПП по агропромышленному комплексу на первое полугодие 2013 года одобрить и предложить включить его в План работы РСПП на первое полугодие 2013 год.

Голосовали:

«ЗА» - 16, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Принято единогласно.

На этом повестка дня заседания Комиссии исчерпана, **С.В. Бачин** закрыл заседание **Комиссии.**

Председательствующий на заседании Комиссии



С.В. Бачин

Приложение №1

Презентация «О задачах и направлениях работы Комиссии РСПП по агропромышленному комплексу».

Приложение №2

План работы Комиссии РСПП по агропромышленному комплексу на первое полугодие 2013 года.